
                                                                                                 

Vragen vanuit de raad aan het college:

A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen)

B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering

C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering

D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen)

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is)

Onderwerp: Normen- en toetsingskader 2023 (Z/23/446575)

Naam en fractie: Tjeerd Boekhorst, Lokaal Belang

Datum indienen: 18 mei 2023

Afdeling: ……….

Contactpersoon: ……….

Inleiding/Aanleiding:
In de memo (van 30 maart 2023, derhalve ruim anderhalve maand geleden) wordt een toelichting 
gegeven op de normen en toetsingskader 2023. 

Vraag/Vragen:

1. Bij de inventarisatie is geconstateerd dat er nog oude regelingen actief staan. Aan JZ zijn 
deze regelingen ter beoordeling voorgelegd. 

Kan aangegeven worden of JZ de beoordeling heeft afgerond en wat hiervan de 
consequenties zijn? Of gaat dit meegenomen worden in de actualisatie van november 
2023?

De acties zijn nog niet afgerond door JZ, deze staan op de planning voor 2023. De oude 
regelingen die afgewikkeld moeten worden hebben geen direct effect op de 
rechtmatigheidscontroles en verantwoording. In de actualisatie zullen wij u informeren over de 
voortgang op dit onderdeel.  



                                                                                                 

2. “Op dit moment is er nog onduidelijkheid hoe dat bijvoorbeeld met belastingen zit. Een 
belangrijk onderdeel is de juistheid en volledigheid van de belastingen. Daarmee valt het 
onder de getrouwheid en dus niet onder de rechtmatigheid. Maar het is wel belangrijk dat 
de juiste tarieven c.q. conform verordening worden opgelegd. Dat deel zou dan mogelijk 
wel weer onder de rechtmatigheid vallen”. 

Kan aangegeven worden of de onduidelijkheid met belastingen inmiddels is “opgelost”? 
En zo ja, wat zijn de consequenties?
Zo nee, is die onduidelijkheid dan bij de actualisatie van november 2023 opgelost?

Deze onduidelijkheid is onderdeel van de transitie naar de nieuwe verantwoordingsopzet. In de 
afgelopen jaren zijn vanuit theoretische veronderstellingen keuzes gemaakt door verschillende 
belangenpartijen (VNG, ministerie BZK, NBA, commissie BBV) ten behoeve van de 
verantwoording. In de zomer van 2023 bepalen wij samen met de accountant de wijze waarop wij 
met deze onduidelijkheden om gaan en anticiperen op een meest logische scenario. Wij gaan er 
van uit dat deze punten, door de verschillende belangenpartijen, in het najaar van 2023 zijn 
opgehelderd. De auditcommissie nemen wij mee in de huidige inzichten en ontwikkelingen.


